

选对事业成就一生，选对生活方式健康一生！
一本好书可改变人生观念，一个习惯可决定一生健康！
一个身体健康的乞丐要比疾病缠身的国王幸福得多。

2010年1月21日 星期四 洛阳日报社主办 国内统一刊号:CN41-0085 www.lyd.com.cn 总第176期 本期16版 周四出版

买食品，请先看其“简历”

>02



>03

节前打响
24小时“保胃战”

>05

谁“偷”了
你的时间？

>08

冬季防病
多吃“四大坚果”

>11

“坐月子”
不能稳“坐”在床

>12

逛商场，当
心光对宝宝的
伤害

带宝宝去
医院要“三管”

>13

如何自我判
断是否高血脂

反复抽筋
要查冠心病



本刊责编：张凌

本版编辑：张凌

版式统筹 寇博

校对：贺心海

E-mail:lywb5678@sina.com.cn

医保关系自由流转

□ 李永高

中医事业发展提速



►►健闻七日谈

年初，总会有许多美好的展望，这无疑有利于我们提振信心，新年开好头、起好步——

我省出台新农合医疗转诊转院报销规定，参合农民在本地定点医疗机构间转诊时不需办理转诊手续，异地可先行治疗再办理报销手续。这将进一步减轻群众医疗负担，要知道去年我省仅新农合一项就补偿农民医疗费用近70亿元。

人力资源和社会保障部也制定新规：7月1日起，国内流动就业人员医保可跨省转移接续，职工医保、居民医保、新农合三种不同类型医保关系也可互相转移。这意味着，今后参保人员可以不再受社保关系束缚，在全国自由流动了。

医保“自由”是惠民，药品“卡死”同样是惠民：

国家将在采取启动国家基本药物目录全品种电子监管等措施确保基本药物质量安全的同时，鼓励药品流通企业自发兼并重组，借助“万村千乡

市场工程”实施“放心药下乡工程”。这些举措让药品成本大幅降低成为可能。

依照“政府引导、市场主导、多方参与”的运行机制，我国成立“治未病战略联盟”，这一融健康文化、健康管理和服务为一体的中医特色健康保障服务模式，将实现中医药医疗、保健、教育、科研、产业、文化的全面协调发展。

参照基本体质类型，罗列易患病种，提供饮食起居调整，减少患病几率——中医也可以“体检”了。中医进入群体预防体系，能为更多人“治未病”提供方法与途径。

近日公布的《促进中部地区崛起规划》也为我们描绘了2015年医疗卫生事业的灿烂前景。

建立基本医疗卫生保障制度，实现人人享有基本医疗卫生服务是全面建设小康社会的重要目标和任务。

抬望眼盯紧前方路，伏下身做好当前事。

随着春运和春节的到来，甲流等传染病的传播风险加大。因甲流，2009年全国报告突发公共卫生事件病例、死亡人数，分别同比上升64.98%、140.19%。卫生部警告，甲流将继续传播，局部暴发风险仍在；共青团中央、中央综治办、公安部联合发布的寒假全国青少年自我保护提示中，包括防范甲流；分配给我市的第三批17万份甲流疫苗已到位，儿童、老人、孕妇为此次重点接种人群。

甲流阴霾未去，争论却起。欧盟流行病学专家称，甲流疫情是一些人为圈钱而炮制的医学界的“世纪大丑闻”！鉴于人类近年在应对核威胁和气候变化等问题上的努力，旨在引起对地球与人类生存问题关注的“末日之钟”被回拨1分钟。然而，看看加勒比岛国海地逾10万人遇难的地震，我们有谁能轻松起来呢，人类仍需更多共同努力与切实行动。